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Referat fra ledermøte mars 2025 
 
Sted: Comfort Hotel Runway 

Dato: 20.03-21.03.2025 

 

Oppmøte 

Tilhører  Navn Deltatt 

Sentralstyret Ole-Marius Minde Johnsen x 

Sentralstyret Aina Nybakke x 

Sentralstyret Haakon Steen forfall 

Sentralstyret Tor Johnny Agledal x 

Sentralstyret Line Hole x 

Sentralstyret Andreas Lund forfall 

Sentralstyret Abdurrehman Khan 

 bd h  h  
x 

Sentralstyret - ansattes representant Erik Fransson x 

Sentralstyret - ansattes representant Birthe Grindlia x 

Sentralstyret (vara) Tariq Eide x 

Sentralstyret (vara) Atle Tilseth x 

Mental Helse Agder Jorunn Gjersdal x 

Mental Helse Agder Torbjørn Magne Gjersdal x 

Mental Hele Akershus Lene Marie Brobakken x 

Mental Hele Akershus Einar Madsen x 

Mental Helse Buskerud Irene Eggar Grønnevik x 

Mental Helse Buskerud Andreas Lyng x 

Mental Helse Innlandet Trond Martinsen x 

Mental Helse Innlandet Ellen Strande x 

Mental Helse Møre og Romsdal Irene Sundholm x 

Mental Helse Møre og Romsdal Oddrun Beyer Holm x 

Mental Helse Nordland Remi Olsen x 

Mental Helse Oslo Torleif Støylen x 

Mental Helse Rogaland Martha Guldbrandsen x 

Mental Helse Rogaland Marianne Olsson x 

Mental Helse Troms og Finnmark Merethe Saga Lønnum x 

Mental Helse Troms og Finnmark Bente Grøtte x 

Mental Helse Trøndelag Anna-Elise Opheim x 

https://mentalhelse.no/?person=abdurrehman-khan
https://mentalhelse.no/?person=abdurrehman-khan
https://mentalhelse.no/?person=abdurrehman-khan
https://mentalhelse.no/?person=abdurrehman-khan
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Mental Helse Trøndelag Anders Øyan x 

Mental Helse Vestfold og Telemark Gustav Løvenhjelm x 

Mental Helse Vestfold og Telemark Jeanette Grindbakken x 

Mental Helse Vestland Jan Tore Gjerde x 

Mental Helse Vestland Stein Solvoll x 

Mental Helse Østfold Connie Yven x 

Mental Helse Østfold Aud Haarseth Dahl x 

Ledsager Øyvind Dahl  

Kontrollutvalget Else-Berit Helle   

Kontrollutvalget Jarle Jæger  

Generalsekretær Linda Berg-Heggelund  

Daglig leder, Hjelpetelefonen Alexander Austad Aas  

Økonomisjef Andrè Fredriksen  

Spesialrådgiver  Siri Bråtane  

Kommunikasjonssjef Kristin Bergersen  

Fagsjef Jon Fabritius  

Organisasjonsrådgiver Rune Mikkelvik  

Organisasjonsrådgiver Jonas Ørnes Andersen  

Administrasjonssekretær Kjersti Storhaug  

Medlemsservice / CRM-rådgiver Andreas Myrstad  

 

 

 

Vedtak: 

Innkalling og dagsorden godkjennes. Remi Andre Olsen og Lene Brobakken velges til å underskrive referatet.  

 

 

Saksnummer: 01/25 Sak: Godkjenning av innkalling og dagsorden 

Innledning ved Ole-Marius Minde Johnsen 

Landsleder Ole-Marius Minde Johnsen ønsket velkommen, og deltagerne presenterte seg selv.  

Innkalling med sakspapirer ble sendt på e-post til deltagerne 27. februar, samt delt ut på møtet. 

Remi Andre Olsen, og Lene Brobakken innstilles som referatunderskrivere. 



Referat fra ledermøte mars 2025        

 

 3 

 

Kommentarer / spørsmål til protokollene: 

1. Til protokoll 7/24, sak 60/24 – Avlysning av konferanse, innspill: se på alternativ organisering som 
gjør det mer ressursbesparende.  
Ole Marius Minde Johnsen (OMMJ) – vi tar med oss innspillet. Har sett på muligheten for å ha en 
konferanse i regi av Mental Helse knyttet til Verdensdagen.  

2. Til protokoll 2/25 sak 11/25 - Opplæringsvirksomheten i Mental Helse, spørsmål: er utdanning av 
tillitsvalgte i styrene det vi skal nedprioritere? 
Aina Nybakke (AN): vi skal ikke satse mindre på opplæring, men vi skal organisere det på en annen 
måte. Vi må se på den totale opplæringsvirksomheten i organisasjonen og finne en hensiktsmessig 
organisering.  
Sak 13/25: Politisk kampsak 2025: Håper det produseres informasjon og verktøy som lagene kan 
ta med seg inn i valgkampen. 
OMMJ: Valgkamparbeid er tema på dette ledermøtet og kommunikasjonsavdelingen har til hensikt 
å produsere materiell som lagene kan benytte.  
Sak 13/25, Politisk kampsak 2025: Hva med CRPD som også er en viktig sak i 
handikappbevegelsen og som har vært spesielt sentralt den siste tiden mtp inkorporering av CRPD i 
norsk lov?  
OMMJ: FFO har hatt fokus på dette, og MH understøtter FFO på dette punktet. Vi har også egen 
politikk på dette området som er helt i samsvar med FFO sin politikk. Vi gir ikke slipp på temaet, 
men vi har valgt et annet hovedfokus.   

Vedtak: 
Ledermøtet tar protokoller fra sentralstyret og referat fra ledermøtet til orientering. 

 

Saksnummer: 02/25 Sak: Protokoller 

Innledning ved Ole-Marius Minde Johnsen 

Følgende protokoller legges frem for ledermøtet til orientering: 

1. Protokoll fra sentralstyremøte 7/24 

2. Protokoll fra sentralstyremøte 8/24 

3. Protokoll fra sentralstyremøte 10/24 

4. Protokoll fra sentralstyremøte 1/25 

5. Protokoll fra sentralstyremøte 2/25 

6. Referat fra ledermøtet i september 2024 

Saksnummer: 03/25 Tema: Ressurser og prioriteringer 

Innledning ved Ole-Marius Minde Johnsen og André Fredriksen (økonomistruktur i Mental Helse) 

Sentralstyret har blitt nødt til å gjøre noen tøffe prioriteringer for virksomheten i kommende 

landsmøteperiode. Det er viktig for sentralstyret å ha en åpen dialog med ledermøtet knyttet til de 

vurderingene styret har gjort knyttet til ressurser og prioriteringer for kommende år. Spørsmålet 

er: Hva klarer vi å få til innenfor de rammen vi har?  
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• Sentralstyret har arbeidsgiveransvar for ansatte i tjenestene og administrasjonen, vi har 100 

millioner i omsetning. Det er et stort ansvar. Vi må behandle våre ansatte med respekt. Syns 

noen av innleggene på landsmøte bar preg av en manglende respekt. 

• Fylkesleder og nestleder må ta med seg erfaringer og kunnskap tilbake til sine styrer og sørge 

for å gi god informasjon fra ledermøtet i styremøtene. 

• Alt som gjøres i administrasjonen gagner også lagene. Vi må få opp forståelsen for denne 

helheten.  

• Opptatt av mål og retning og resultatet. Hittil har det jeg har fått forelagt av administrasjonen 

vært imponerende. Imponert over det vi får til for de midlene vi har 

• Vi må prøve å bake kaka større. Vi må være synlige og snakke med tilskuddsgiverne  

• Blir litt provosert av innspillene fra sentralstyret. Den diskusjonen vi har nå burde vi kanskje 

hatt på landsmøtet. 

• Opplever at landsmøtet står samlet om at administrasjonen gjør en god jobb 

• Syns vi bør ha større respekt for landsmøtets vedtak. Gjelder blant annet å ikke legge ned 

arbeidet med Mannsutvalgets rapport 

• Var rystet over vedtakene som ble gjort på landsmøtet. Vi lukker noen mulighetsrom. 

Lokallagene tjener på at Mental Helse er tydelige på store nasjonale arenaer. Det er 

kjempeviktig at Mental Helse er tydelige på nasjonalt politisk nivå. Vi ble veldig bekymret i 

Troms og Finnmark. Vi må sørge for at lyset for at den jobben som gjøres politisk på nasjonalt 

nivå skinner helt ned til lokallagene sånn at vi ser at vi er EN organisasjon og lærer opp 

lokallagene i hvordan vi jobber. Det vi opplevde på landsmøtet ønsker vi ikke å oppleve igjen. 

Våre representanter skal se nytten av å ha nok midler på alle nivå i organisasjonen. 

• Medlemskontingent – hvis et lokallag blir lagt ned så er det vanskelig å få opp å gå igjen. Det 

burde vært bedre utredet hvilke konsekvenser det får at lokallag blir lagt ned. 

• Vi må være mer tydelige på selvmordsforebygging. Da kan vi få flere medlemmer.  

• Arendalsuka: Vi må være der det skjer, og det er det som er poenget med å være i Arendal. 

Det er ekstremt viktig hvilken holdning vi kommer hjem med. Vi må ta med det positive og 

fremsnakke både organisasjonen og de ansatte.  

• Når det gjelder midler får vi mindre og mindre, ikke bare fra sentralleddet, men også lokal- og 

fylkeslag. Vi sliter også med å få til aktiviteter og tilbud til medlemmene.  

• Økning av kontingent: tror sentralstyret gjorde en for dårlig jobb med å forberede den saken. 

Dere glemte også hvem dere snakket til. Kan ikke foreslå å øke kontingenten og ta hele 

økningen selv. 

• Nå skal det være valgkamp, hvis dere kan jobbe for fokus på lokale møteplasser så er det 

enklere for oss lokalt å jobbe for å få midler fra kommunene. Viktig at vi jobber sammen. 

• Delegat fra Nordland som støttet forslag om økning av velferdsmidlene på landsmøtet. Vi 

hadde harde diskusjoner i fylkesstyret i forkant om han skulle få legge frem det forslaget. Det 

burde forplikte og legge frem et slikt forslag.  

Økonomisjef ga en innføring i økonomistrukturen i Mental Helse med alle underliggende 

prosjekter og tiltak, samt regelverk, tilskudd og rapportering. 

Kommentarer / innspill fra ledermøtet: 
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• Trøndelag og Møre- og Romsdal føler seg tatt på senga når det ikke lenger blir gitt midler til 

regionsamlinger. Møre og Romsdal har tatt kontakt med Trøndelag for å videreføre samlingene 

• Det er ikke fint gjort å komme med et benkeforslag på så mye midler.  

• I Trøndelag har vi vært strenge på hvordan vi behandler midler og hvordan lokallagene gjør det 

når de kommer med søknader og rapportering. Det er ikke populært, men opplever selv at vi 

har vært ganske flinke på å drive opplæring av lagene. Mange lag har en del penger, vi har 

jobbet for at lagene skal bruke midlene på medlemmene / aktiviteter og ikke sylte ned 

pengene. Det er viktig å få lokallagene til å forstå at de også må gjøre noe selv.  

• Det er viktig å skille sak og person, dette gjelder sak. Kan hende grunnarbeidet var for dårlig på 

landsmøtet. Vi har hatt en grundig gjennomgang av den økonomiske situasjonen og hvordan 

økonomien i organisasjonen fungerer på dette møte. Jeg opplevde at vi fikk en god forståelse 

for økonomien. 

• Mannsutvalget: enig i at det er trist i at det ikke videreføres på det nåværende tidspunkt, men 

det betyr ikke at ikke lagene kan jobbe med dette selv. Vi trenger imidlertid administrative 

ressurser dersom vi skal jobbe med dette også på sentralt nivå i organisasjonen. Vanskelig å få 

progresjon i arbeidet som skal ende opp i et resultat hvis ikke vi har administrative ressurser. 

• Tror vi kan gjøre mye på tema Menns helse, ønsker en kampanje, ønsker ikke å legge den 

saken død. Vil at vi gjør ett eller annet.  

 

Økonomi: 

• Veldig god gjennomgang fra økonomisjef. Kan bidra til at fylkeslag og delegater kan ha mer 

gjennomtenkte forslag på landsmøtene i fremtiden.  

• Det jobbes mot tilskudds giver for å få økt forutsigbarhet og forenkling. I dag er det lite 

forutsigbart og komplisert å søke og rapportere midler. Jobber for dette gjennom bla Virke, 

Frivillighet Norge og Fundrising Norge i tillegg til å jobbe politisk opp mot politikere og 

departement.  

 

Generelle innspill fra ledermøtet til ressurser og prioriteringer 

• Ta kontakt med fylkeslederen hvis sentralstyret tenker at det er noe fylkeslagene kan stille opp 

med.  

• Kan man ha regionale samlinger og studieledersamlinger hvis fylkeslagene betaler det selv? 

• Fysiske samlinger krever mer ressurser en kun økonomiske.  

 

 

Saksnummer: 04/25 Sak: Åpen time 

Innledning til hver sak ved forslagstillere 

1. Kontrollutvalgets rapport 

2. Sak meldt av Mental Helse Vestfold og Telemark: Mental Helse som organisasjon 

3. Sak meldt inn av Mental Helse Troms og Finnmark: Solidaritetsbevis / penger til 

Hjelpetelefonen 

4. Sak meldt inn av Mental Helse Troms og Finnmark: En grunnpakke med de viktigste 

forsikringene alle lag og lokallag trenger 
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5. Sak meldt inn av Mental Helse Innlandet: Skille sak og person 

6. Sak meldt inn av Mental Helse Buskerud: utfordringer med oppdatering av nettsidene.  

Kommentarer / innspill fra ledermøtet: 

1. Kontrollutvalgets rapport lagt frem av Else-Berit Helle.  

Kontrollutvalget har hatt lite saker å jobbe med siden landsmøtet, og ser at vi har fått en god 

administrasjon som gir lag og tillitsvalgte god hjelp. Det sparer kontrollutvalget for arbeid. 

2. Sak meldt av Mental Helse Vestfold og Telemark: Mental Helse som organisasjon, innlegg 

ved fylkesleder Gustav Løvenhjelm. 

Setter stor pris på Mental Helse – Mental Helse er EN organisasjon og det finnes ikke noe «Oss 

og dem». Vi må spille hverandre gode og skille sak og person.  

3. Sak meldt inn av Mental Helse Troms og Finnmark, innledning ved Bente Grøtte, nestleder i 

Mental Helse Troms og Finnmark: Solidaritetsbevis / penger til Hjelpetelefonen. 
Solidaritetsbeviset skal kunne kjøpes som gave(r) som kan gis til samarbeidsparter, innledere og 

andre i stedet for blomster el. Det vil bidra både med inntekt til Svartjenestene og økt kunnskap om 

tjenesten.  

4. Sak meldt inn av Mental Helse Troms og Finnmark: En grunnpakke med de viktigste 

forsikringene alle lag og lokallag trenger, innledning ved nestleder i Mental Helse Troms og 

Finnmark. Mental Helse Troms og Finnmark tenker de har et behov for å forsikre tillitsvalgte og 

medlemmer / frivillig som deltar på aktiviteter. Spiller det inn som et forslag som kan 

undersøkes videre. Se også Frivillighet Norge for mer informasjon: Forsikring for frivillige 

organisasjoner | Frivillighet Norge 

5. Sak meldt inn av Mental Helse Innlandet, Skille sak og person, innledning ved fylkesleder 

Trond Martinsen.  

Har vært fylkesleder i 8 år. Etter landsmøtet og før jeg kom ut av landsmøtet hotellet kom det 

en delegat og var lei seg fordi delegaten hadde fått beskjed om at neste gang Mental Helse 

Innlandet trengte hjelp, så ville det bli vanskelig. Syns dette er leit, og arbeidet i Mental Helse 

har blitt mindre lystbetont. Syns det er leit at et lag skal få trusler om straff for fordi man legger 

frem en sak som landsmøtet tar stilling til.  

Landsleder presiseres at sentralstyrets intensjon har ikke vært å henge ut noen, men å belyse 

konsekvensene av de vedtakene som er gjort.  

6. Sak meldt av Mental Helse Buskerud: Oppdatering av nettsidene - problemer med 

kalenderfunksjonen 

Kommunikasjonssjef svarer: Har utfordringer med kalenderfunksjonen, det er vi klar over. 

Funksjonen bør videreutvikles, men vi har ikke midler til det i år dessverre.  

 

https://www.frivillighetnorge.no/verktoy/organisasjon/%C3%B8konomi-inntekt-og-forsikring/forsikring/forsikring-for-frivillige-organisasjoner
https://www.frivillighetnorge.no/verktoy/organisasjon/%C3%B8konomi-inntekt-og-forsikring/forsikring/forsikring-for-frivillige-organisasjoner
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Vedlegg:  

1. Kontrollutvalgets rapport 
2. Presentasjon til sak 07/25 

 

Saksnummer: 05/25 Sak: Resultat av tillitsvalgtundersøkelsen 

Presentasjon ved organisasjonsrådgiver Erik Fransson 

Resultatene av tillitsvalgtundersøkelsen sendes lagene. Hvert fylkeslag får tilsendt resultatet for 

organisasjonen som helhet, samt resultatene for sitt fylke.  

Saksnummer: 06/25 Tema: Registrering av brukerrepresentanter i Winorg 

Presentasjon av organisasjonsrådgiver Jonas Andersen + gruppearbeid 

Administrasjonen ønsket tilbakemeldinger fra fylkeslagene på hvordan vi kan sikre gode rutiner for 

oppdateringer og vedlikehold av registeret. Organisasjonsavdelingen tar med seg innspillene fra 

gruppearbeidene i utarbeidelse av rutinen.  

Saksnummer: 07/25 Tema: Valgkamp 2025 

Ved kommunikasjonssjef Kristin Bergersen  

Gruppearbeid ble gjennomført på følgende spørsmål: 

- hvilke politiske saker Mental Helse kan ha fokus på i valgkampen? 

- hvordan kan man aktivisere lagene i fbm valgkampen. 

- hvordan kan administrasjonen bidra innenfor de rammene vi har?  

 

Kommunikasjonssjef tar med seg innspillene i det videre arbeidet. 

 

Lene Marie Brobakken Remi Andre Olsen 



Signature:
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Signature:

Email:
Lene Brobakken (Mar 27, 2025 12:01 GMT+1)

englefruen@gmail.com
Remi Andre Olsen (Apr 2, 2025 14:02 GMT+2)

remi.olsen@vkbb.no
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